



argada al eminente escultor Alfredo Bouché.

El monumento será contratado por la prensa de toda la república, sin distinción de colores políticos.

El concejo municipal de París acaba de conceder a la compañía general de Omnibus, una línea de tranvía mecánico que ha de unir la plaza de San Agustín con Vincennes.

La tracción se hará con máquinas de aire comprimido ó movidas por la electricidad, no estando autorizada la empresa a usar máquinas de vapor.

Los trenes no podrán tener más de 30 metros de longitud y andarán a razón de 12 kilómetros por hora.

Acaba de firmar el presidente de la vecina república un decreto designando el sitio y la época en que se ha de verificar la exposición universal de fotografía.

Esta promesa será muy interesante, pues son ya muchas las novedades y los adelantos que se han anunciado de varios países, sobre todo de los Estados Unidos.

Hablase también de ensayos hechos sobre la fotografía con colores, y dice que un norteamericano piensa presentar una solución casi completa del problema.

La exposición se abrirá en abril de este año, y durará hasta septiembre.

Los defensores del bello sexo. Con este título acaba de fundarse en Buenos Aires una liga cuyo objeto resulta un poco inquietoso.

El reglamento obliga a los asociados a evitar que en la vía pública, en teatros, en paseos, en donde quiera que estuvieren, se atente en poco ni en mucho al respeto debido a la mujer.

Han de llevar esta defensa al último extremo, sin retroceder ante el púgilato ni el desafío.

Esta sociedad, que sólo tiene tres meses de existencia, cuenta ya con 200 socios.

No sabemos si aquí en España contaría esta liga con el beneplácito del bello sexo, pues uno de los actos que con preferencia se propone combatir en Buenos Aires es la costumbre de requebrar a las mujeres en la calle.

El tratado germano belga. Bruselas 24, 145 m.

Mañana se discutirá en la Cámara el tratado germano belga. Es casi seguro que se aprobará, pues el gobierno cuenta con 50 votos de mayoría.

La influenza. Roma 24, 140 t.

Ha tomado gran incremento la influenza en Atenas, arrabal de París. En veinticuatro horas se han presentado 200 casos.

Reina gran alarma en el vecindario, pues se teme que la epidemia se extienda, produciendo en todas las casas los mismos efectos que se han observado en algunas, en que han sido pocos los que se han visto libres de la enfermedad.

En una casa del barrio ha habido 29 atacados de 32 vecinos que la habitan.

La salud del papa. Roma 23, 10 n.

Su Santidad ha hecho hoy su vida acostumbrada, estando ya restablecido del enfriamiento que tuvo los días anteriores.

Los médicos le han aconsejado no abandone sus habitaciones, pues la temperatura es bastante cruda.

Detalles del temblor de tierra. Roma 23, 1150 n.

De resultados del temblor de tierra, algunos edificios han venido al suelo y otros amenazan ruina.

En Valletti sintióse una sacudida fuerte. En todos los demás pueblos de la provincia de Roma fué percibido el temblor de tierra.

El Vaticano y la declaración de los cinco cardenales franceses. Roma 24, 940 m.

Las personas más intimamente relacionadas con el Vaticano aseguran que el papa no estaba prevenido de la declaración de los cardenales franceses, y que la primera noticia que tuvo Su Santidad fué la publicación del manifiesto.

Un reto singular. París 24, 9 m.

Un marsellés ha dirigido una carta á Mr. Salecy, en la que le propone un singular desafío.

Apuestale 10000 francos á que no le pueda demostrar, como ha intentado hacerlo en un artículo de crítica que publicó en Le Petit Parisien, que las apariciones de Londres y la Salette debense á alucinaciones históricas y á la mala fe de los testigos.

Mr. Salecy no ha contestado aun al reto. —R. Blasco.

Los refugios búlgaros y la cuestión de Egipto. Bruselas 23, 9 n.

El periódico El Nord, de Bruselas, publica un artículo de fondo, en el que dice no cabe relación a la triple alianza contra los refugios búlgaros, disipando estas las últimas ilusiones de la opinión europea sobre el carácter antinacional del régimen.

El presidente del Consejo de ministros, Stambouloff, quiere perpetuar esa conducta, á pesar de las protestas energicas del sentimiento popular.

La cuestión de Egipto, vista la conducta correcta del sultán, hace esperar de las potencias interesadas directamente en la resolución de aquella que se resolvan en breve los límites tratados, y al efecto creese que dichas naciones prestarán su concurso. —R.

Se han firmado las prórogas de los tratados de comercio con Suecia, Noruega é Italia, sobre la base de los anteriores, excepción hecha de los alcoholes.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

¿Princesa ó príncipe? Berlín 24, 925 m.

La emperatriz Augusta Victoria está en estado intermedio. Anunciárase oficialmente el hecho á primeros de febrero.

Todo el mundo hace votos porque sea una princesa la que la Providencia conceda á S. M., pues ya son seis los hijos varones que ha tenido en diez años, y su deseo constante, así como el del emperador, es tener una hija. —L.

El Gran duque Constantino. Berlín 24, 140 t.

Telegrafían de San Petersburgo que el gran duque Constantino Nicolaiewich se ha agravado súbitamente. Témesse un funesto desenlace. —L.

Los refugios búlgaros y la cuestión de Egipto. Bruselas 23, 9 n.

El periódico El Nord, de Bruselas, publica un artículo de fondo, en el que dice no cabe relación a la triple alianza contra los refugios búlgaros, disipando estas las últimas ilusiones de la opinión europea sobre el carácter antinacional del régimen.

El presidente del Consejo de ministros, Stambouloff, quiere perpetuar esa conducta, á pesar de las protestas energicas del sentimiento popular.

La cuestión de Egipto, vista la conducta correcta del sultán, hace esperar de las potencias interesadas directamente en la resolución de aquella que se resolvan en breve los límites tratados, y al efecto creese que dichas naciones prestarán su concurso. —R.

El tratado germano belga. Bruselas 24, 145 m.

Mañana se discutirá en la Cámara el tratado germano belga. Es casi seguro que se aprobará, pues el gobierno cuenta con 50 votos de mayoría.

La influenza. Roma 24, 140 t.

Ha tomado gran incremento la influenza en Atenas, arrabal de París. En veinticuatro horas se han presentado 200 casos.

Reina gran alarma en el vecindario, pues se teme que la epidemia se extienda, produciendo en todas las casas los mismos efectos que se han observado en algunas, en que han sido pocos los que se han visto libres de la enfermedad.

En una casa del barrio ha habido 29 atacados de 32 vecinos que la habitan. —R. Blasco.

La salud del papa. Roma 23, 10 n.

Su Santidad ha hecho hoy su vida acostumbrada, estando ya restablecido del enfriamiento que tuvo los días anteriores.

Los médicos le han aconsejado no abandone sus habitaciones, pues la temperatura es bastante cruda. —F.

Detalles del temblor de tierra. Roma 23, 1150 n.

De resultados del temblor de tierra, algunos edificios han venido al suelo y otros amenazan ruina.

En Valletti sintióse una sacudida fuerte. En todos los demás pueblos de la provincia de Roma fué percibido el temblor de tierra. —F.

El Vaticano y la declaración de los cinco cardenales franceses. Roma 24, 940 m.

Las personas más intimamente relacionadas con el Vaticano aseguran que el papa no estaba prevenido de la declaración de los cardenales franceses, y que la primera noticia que tuvo Su Santidad fué la publicación del manifiesto. —F.

Un reto singular. París 24, 9 m.

Un marsellés ha dirigido una carta á Mr. Salecy, en la que le propone un singular desafío.

Apuestale 10000 francos á que no le pueda demostrar, como ha intentado hacerlo en un artículo de crítica que publicó en Le Petit Parisien, que las apariciones de Londres y la Salette debense á alucinaciones históricas y á la mala fe de los testigos.

Mr. Salecy no ha contestado aun al reto. —R. Blasco.

Los refugios búlgaros y la cuestión de Egipto. Bruselas 23, 9 n.

El periódico El Nord, de Bruselas, publica un artículo de fondo, en el que dice no cabe relación a la triple alianza contra los refugios búlgaros, disipando estas las últimas ilusiones de la opinión europea sobre el carácter antinacional del régimen.

El presidente del Consejo de ministros, Stambouloff, quiere perpetuar esa conducta, á pesar de las protestas energicas del sentimiento popular.

La cuestión de Egipto, vista la conducta correcta del sultán, hace esperar de las potencias interesadas directamente en la resolución de aquella que se resolvan en breve los límites tratados, y al efecto creese que dichas naciones prestarán su concurso. —R.

El tratado germano belga. Bruselas 24, 145 m.

Mañana se discutirá en la Cámara el tratado germano belga. Es casi seguro que se aprobará, pues el gobierno cuenta con 50 votos de mayoría.

La influenza. Roma 24, 140 t.

Ha tomado gran incremento la influenza en Atenas, arrabal de París. En veinticuatro horas se han presentado 200 casos.

Reina gran alarma en el vecindario, pues se teme que la epidemia se extienda, produciendo en todas las casas los mismos efectos que se han observado en algunas, en que han sido pocos los que se han visto libres de la enfermedad.

En una casa del barrio ha habido 29 atacados de 32 vecinos que la habitan. —R. Blasco.

La salud del papa. Roma 23, 10 n.

Su Santidad ha hecho hoy su vida acostumbrada, estando ya restablecido del enfriamiento que tuvo los días anteriores.

Los médicos le han aconsejado no abandone sus habitaciones, pues la temperatura es bastante cruda. —F.

Detalles del temblor de tierra. Roma 23, 1150 n.

De resultados del temblor de tierra, algunos edificios han venido al suelo y otros amenazan ruina.

En Valletti sintióse una sacudida fuerte. En todos los demás pueblos de la provincia de Roma fué percibido el temblor de tierra. —F.

El Vaticano y la declaración de los cinco cardenales franceses. Roma 24, 940 m.

Las personas más intimamente relacionadas con el Vaticano aseguran que el papa no estaba prevenido de la declaración de los cardenales franceses, y que la primera noticia que tuvo Su Santidad fué la publicación del manifiesto. —F.

Un reto singular. París 24, 9 m.

Un marsellés ha dirigido una carta á Mr. Salecy, en la que le propone un singular desafío.

Apuestale 10000 francos á que no le pueda demostrar, como ha intentado hacerlo en un artículo de crítica que publicó en Le Petit Parisien, que las apariciones de Londres y la Salette debense á alucinaciones históricas y á la mala fe de los testigos.

Mr. Salecy no ha contestado aun al reto. —R. Blasco.

Los refugios búlgaros y la cuestión de Egipto. Bruselas 23, 9 n.

El periódico El Nord, de Bruselas, publica un artículo de fondo, en el que dice no cabe relación a la triple alianza contra los refugios búlgaros, disipando estas las últimas ilusiones de la opinión europea sobre el carácter antinacional del régimen.

El presidente del Consejo de ministros, Stambouloff, quiere perpetuar esa conducta, á pesar de las protestas energicas del sentimiento popular.

La cuestión de Egipto, vista la conducta correcta del sultán, hace esperar de las potencias interesadas directamente en la resolución de aquella que se resolvan en breve los límites tratados, y al efecto creese que dichas naciones prestarán su concurso. —R.

El tratado germano belga. Bruselas 24, 145 m.

Mañana se discutirá en la Cámara el tratado germano belga. Es casi seguro que se aprobará, pues el gobierno cuenta con 50 votos de mayoría.

La influenza. Roma 24, 140 t.

Ha tomado gran incremento la influenza en Atenas, arrabal de París. En veinticuatro horas se han presentado 200 casos.

Reina gran alarma en el vecindario, pues se teme que la epidemia se extienda, produciendo en todas las casas los mismos efectos que se han observado en algunas, en que han sido pocos los que se han visto libres de la enfermedad.

En una casa del barrio ha habido 29 atacados de 32 vecinos que la habitan. —R. Blasco.

La salud del papa. Roma 23, 10 n.

Su Santidad ha hecho hoy su vida acostumbrada, estando ya restablecido del enfriamiento que tuvo los días anteriores.

Los médicos le han aconsejado no abandone sus habitaciones, pues la temperatura es bastante cruda. —F.

Detalles del temblor de tierra. Roma 23, 1150 n.

De resultados del temblor de tierra, algunos edificios han venido al suelo y otros amenazan ruina.

En Valletti sintióse una sacudida fuerte. En todos los demás pueblos de la provincia de Roma fué percibido el temblor de tierra. —F.

El Vaticano y la declaración de los cinco cardenales franceses. Roma 24, 940 m.

Las personas más intimamente relacionadas con el Vaticano aseguran que el papa no estaba prevenido de la declaración de los cardenales franceses, y que la primera noticia que tuvo Su Santidad fué la publicación del manifiesto. —F.

Un reto singular. París 24, 9 m.

Un marsellés ha dirigido una carta á Mr. Salecy, en la que le propone un singular desafío.

Apuestale 10000 francos á que no le pueda demostrar, como ha intentado hacerlo en un artículo de crítica que publicó en Le Petit Parisien, que las apariciones de Londres y la Salette debense á alucinaciones históricas y á la mala fe de los testigos.

Mr. Salecy no ha contestado aun al reto. —R. Blasco.

Los refugios búlgaros y la cuestión de Egipto. Bruselas 23, 9 n.

El periódico El Nord, de Bruselas, publica un artículo de fondo, en el que dice no cabe relación a la triple alianza contra los refugios búlgaros, disipando estas las últimas ilusiones de la opinión europea sobre el carácter antinacional del régimen.

En la sesión celebrada por el Senado, M. Rouvier ha presentado los presupuestos aprobados por la Cámara de diputados, y el primero de dichos Cuerpos ha aceptado las modificaciones hechas por el último, á excepción de una. La Cámara y el Senado han suspendido las sesiones hasta las nueve de la noche para llegar á una solución.

La Cámara de diputados ha introducido nuevas modificaciones al presupuesto aprobado por el Senado. Dicho presupuesto tendrá, pues que volver á dicha Cámara por tercera vez.

El vapor trasatlántico Normandía que salió de este puerto con destino á Nueva York, abrió en dos pedazos al buque que le remolcaba. Cinco de los tripulantes de éste se ahogaron y uno resultó gravemente herido.

Por consecuencia de la agitación de los estudiantes se han suspendido las lecciones en la Universidad y en la Escuela de ingenieros.

El jefe del gobierno, Sr. Rudini, ha presentado en la Cámara de diputados el proyecto de prórroga del tratado de comercio con España, pidiendo la urgencia. Dicho proyecto ha sido aprobado.

Un telegrama de Santiago de Chile dice haberse recibido por aquel gobierno un energético Ultimatum de los Estados Unidos, declarando que romperán toda clase de relaciones diplomáticas, á menos de que Matta retire los términos ofensivos para los Estados Unidos del telegrama que remitió á Mount en 11 de diciembre. El Ultimatum exige reparación y excusas inmediatas, no tolerando ningún aplazamiento.

Buenos Aires 23 (recibido el 24). (Servicio especial de la Agencia Fabra.) Precio del oro en el día de ayer, 380.

París 23 (recibido el 24). La Cámara de diputados ha aceptado las modificaciones introducidas por el Senado en el proyecto de presupuestos quedando éstos definitivamente aprobados.

La Cámara y el Senado han suspendido sus sesiones hasta el día 16 de febrero próximo.

Roma 23 (recibido el 24). El periódico La Opinione dice que la dimisión del general Menabrea del cargo de embajador de Italia en París ha sido motivada única y exclusivamente por motivos personales que le honran en extremo.

Berna 23 (recibido el 24). El Congreso federal, en el Mensaje que dirige á la Cámara, anuncia que presentará sobre los tratados de comercio un proyecto para un nuevo arreglo con Francia.

Esta decisión implica la aceptación provisional de la tarifa mínima francesa en cambio de las concesiones acordadas por Suiza y otros países.

San Petersburgo 24. El gran duque Constantino Nicolaiewich se encuentra enfermo de mucha gravedad, inspirando su estado grandes inquietudes.

París 24. El Consejo general (diputación provincial) de Orán, ha aprobado una proposición, pidiendo que el gobierno francés se niegue terminantemente á introducir ninguna modificación en las tarifas de aduanas respecto de los vinos españoles.

Roma 23. Según dice el periódico La Riforma, varios cardenales se han reunido para ponerse de acuerdo respecto á la celebración del futuro concilio. Añade que en este es seguro que surgirá la lucha entre los que desean que el nuevo Papa sea italiano y los partidarios de un Papa extranjero. De todos modos, y aunque se llegase á un acuerdo, La Riforma afirma que el nuevo concilio que se celebre no será nunca tan tranquilo como el anterior.

Venecia 24. La conferencia sanitaria reanudaré mañana sus sesiones, pues varios de los delegados que habían pedido instrucciones á sus respectivos gobiernos, las han recibido ya.

Nueva York 24. El gobierno de Washington ha mandado flotar un buque de comercio para transportar tropas y provisiones en el caso que se declare la guerra á Chile.

Berlín 24. La prensa en general tributa grandes elogios al discurso pronunciado por el canciller Caprivi en la Cámara de diputados de Prusia, oponiéndose á toda lucha política-eleccional y abogando porque en las escuelas primarias encuentren los católicos la debida satisfacción.

En las elecciones celebradas ayer en el distrito de Rosendale, para cubrir la vacante producida por lord Hartington, ha sido elegido el candidato gladstoniano Sr. Maden, por 8.066 votos contra 4.844 que obtuvo el unionista Brooks.

Londres 24. A consecuencia del choque sufrido ayer por el vapor trasatlántico Normandía, con uno de los remolcadores, y de cuyo suceso ya ha dado cuenta esta Agencia, el Normandía se ve obligado á permanecer en el puerto, habiéndose preparado otro vapor para que haga, en lugar de aquel, el viaje á los Estados Unidos.

Nueva York 24. Han surgido nuevas dificultades entre los Estados Unidos y Chile. El gobierno de Washington espera respuesta ultimatum para tomar resoluciones.

El salón principal de la que fué morada del teniente general D. Luis Dabán, se hallaba ayer mañana convertida en capilla ardiente.

Un zapate de guardia civil velaba al lado del ataúd que contenía los restos mortales del general, vestido con el uniforme de diario de inspector del benemérito instituto.

Multitud de coronas se agrupaban alrededor del féretro, envolviéndolo en flores y cintas con cariñosas dedicatorias.

La afilida condesa de Verdú ha visto un tanto mitigado su intenso y justo dolor por una afectuosísima carta de pésame de S. M. la reina regente, deplorando al par que la familia y el ejército la pérdida de un general que constituía, más que una esperanza, una verdadera realidad para la patria.

A las diez se veían muy concurridos los alrededores de la casa mortuoria. La escolta de guardia civil se extendía por la calle de Alfonso XII.

A la hora señalada en las invitaciones se organizó la fúnebre comitiva.

Los ayudantes del finado, Sres. Zavala y Cebollino; el secretario particular, señor Vega; el coronel Laguna, el capitán Jiménez y D. Jacinto Martínez Dabán, parientes del general, bajaron en hombros el pesado sarcófago de acero y lo colocaron sobre un armón de artillería.

En la cabecera del ataúd, como ciñendo la frente del general, se depositó una linda corona de camelias, rosas de té y violetas, en memoria del estandarte dedicado de la condesa de Verdú.

A mi Luis, su Teresina. La fúnebre comitiva se organizó de esta suerte: Huérfanos, de ambos sexos, de la Guardia civil, que se educan en el colegio de Valdemoro.

Sesenta guardias civiles de la Inspección general, con hachas de cera. Ocho ordenanzas del Centro Militar.

Los dos caballos del finado, cubiertos las monturas con negros cráspenes y llevados del diestro por guardias civiles.

El armón de artillería, convertido en carro fúnebre. Sobre el ataúd se colocaron las banderas, el sombrero, el fajín y el bastón del general.

Llevaban las cintas los Sres. Parrado y Sánchez, en representación del Centro Militar; los generales O'Ryan y Primo de Rivera, en nombre del ejército, y los señores duque de Bejar y marqués de la Viezca, individuos de la alta Cámara.

En pos iba el duelo, presidido por los ministros de Guerra y Marina, el presidente del Senado general Martínez Campos, y el ex-consejero de la Corona don Pío Gullón, hermano político del finado.

Después marchaban dos landós repletos de coronas. Entre ellas había una de los hijos del general, otra de sus hermanos, una preciosa de yedra y pensamientos de los ayu-

dantes y oficiales á las órdenes, otra de los Sres. Cánovas del Castillo, otra de los generales Monturiol, una del general Urrutia, otra de los señores de Admiral, otra de los administradores de general, otra de los señores de Lazaño, otra de la marquesa de Squilache, otra de los señores de la Puente y Sotomayor, otras de los tercios de la Guardia civil, de la Inspección general, de los Asilos de Huérfanos, de la Inspección de Carabineros, de los tercios y oficiales educandos del colegio de Guardias Jóvenes, de los guardias del Jardín del Retiro, de los escribientes y ordenanzas de la Inspección general, de los condes de la Corzana, de las comandancias de Ciudad Real, Avila, Cádiz, del vizconde de Belver, de La Ilustración Nacional, del general Marquez, de los coronales Piquer y Cortés, de la señora viuda de Vizcarroña, del regimiento de infantería de Sevilla, de la señoría del capitán general de Valencia, del Centro Militar y del Casino de Madrid.

Daban la guardia de honor al cadáver un piquete de caballería del 1.º tercio saguado de la banda militar del regimiento de Zaragoza, que al aparecer el cadáver en la calle de Valencuela le saludó con los acordes de la Marcha Real.

El general Ochoando, mandaba la escolta constituida por la fuerza de infantería del 1.º tercio y dos escuadrones de caballería de los tercios 1.º y 1.º.

Centenares de coches, entre ellos los de gala del Senado, cerraban el fúnebre cortejo.

La comitiva se dirigió al cementerio de San Justo por la calle de Alcalá, Puerta del Sol y calle Mayor.

En la calle de la Vega desfiló la fuerza en columna de honor ante el féretro. El clero del cementerio recibió el cadáver al entrar en aquel sagrado recinto, le acompañó hasta el patio de Santa Cruz.

Después de rezados tres rezos, recibieron tierra cristiana los restos mortales del general, en la misma tumba donde yace su madre idolatrada.

La muerte les ha estrechado en eterno abrazo. Inmenso público se ha agolpado en las calles del tránsito para ver la comitiva fúnebre, á favor de un día de sol espléndido.

El entierro del general Dabán ha sido una gran manifestación de duelo, con marcado carácter militar.

Entre otras muchas personas conocidas han acompañado al general hasta su última morada:

Señores Romero Robledo, Martos, Sánchez, Bruchón, Díaz Canabate, Rodríguez Arias (D. Rafael y D. Alejandro), González Blanco, marqués de Urquijo, Caribui, García Gómez, Garijo, Scahion, Casa Jiménez, Gullón (D. Guillermo), Atard, conde de Candilla, Valverde, conde de Montaroz, conde de Bilbao, Alvarez Mariño, Alonso Martínez, general Capdepon, conde de Lascoiti, general Coig, duque de la Victoria, Estefani, Donoso de la Campa, Nieto, Serrano y Morales, Latorre, García Aliz, Matarrada, Madariaga, Gómez Rodulfo, Fernández Cuesta, general Campanones, Garrigó Espiñ, Gamarra, Urquiza, Reig, conde de la Encina, marqués de Viana, general Serra, López Puigercver (D. Vicente), Valera, Martinel del Campo, contraalmirante Ramos Izquierdo, Vizcarroña, Fortun, general García Cervino, Bonanza, Prast (D. Carlos), Drumen, González Sotelo, Moreno Pozo, marqués de Salas, Magaz, Burgos, Coello, Prida, Villanova, Zúñiga, conde de la Corzana, Manesa, Crespo, Bermudez Reina, Ruiz Alcalá, Gurza, García Monfort, conde de Villanueva, Sánchez Toca, Ceballos Escalera, Mucada, Casa Valencia, Moreno y Gil de Borja, coronel Morera, Rojas, Elizaburu, Tugores, conde de Torres, Laá, Ulirribari, Piñana, Suarez Valdés, conde de Valmaseda, barón de Andilla, Camacho, Villate, marqués de Goicoerrotea, Crestar, Baeza, Orfila, marqués de la Habana, marqués de Lizaso, Tejero, Latorre, general Echagüe, conde de Malladas, vizconde de Campo Grande, general Bugallá, Casa Miranda, Mireles, Melguizo, Beltrán de Lis, general Salcedo, Zavala (D. Martín), conde de Torrepedano, conde de Cabarrús, Sierra Bullones, Bosch, Borrero, Echalupe, Solsona, Escoriaza, Santelices, Sallent, Godoy y cien más.

NOTICIAS DE JEREZ. Sigue la prensa de Jerez afirmando que en la noche del día 8, cuando los anarquistas atacaron los cuarteles, siendo rechazados, debieron quedar heridos muchos de ellos.

Un anciano que tiene una pequeña herida, cuyo derecho el cobro ha sido declarado por la Asambleas.

En los mismos días percibirán 800 pesetas á cuenta del auxilio fijo, los herederos de los socios de la Mutua, que por correspondencia le turno han sido avisados por la secretaría general de la Asociación.

ASILO DE HUÉRFANOS. En el comedor de la Caridad han sido hoy socorridas 1460 personas.

GOBIERNO MILITAR. Servicio de la plaza para el día 25 de enero. Parada: Segundo batallón de Cuenca y segundo de Covadonga.

Jefe de parada: Señor comandante de Asturias, D. José Perol. Imaginaria: Señor comandante de Covadonga, D. Luis Moreno Navarro.

Guardia del Real Palacio: Segundo batallón de Covadonga, 6.ª sección del 5.º de Cuerpo de ejército y 23 caballos de Montesa.

Jefe de día: Señor comandante del 5.º de Cuerpo de ejército, D. Juan de Alcalá. Imaginaria: Señor comandante del 2.º de Cuerpo de ejército, D. Carlos España. Visita de hospital: León, cuarto capitán.

Reconocimiento de provisiones 1.º de Cuerpo de ejército, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona á las órdenes del señor jefe de día: Cuarto de León y primero de Covadonga.

MONTE DE PIE AD. Han ingresado en la Caja de Ahorros, pesetas 36889, por 2144 imposiciones, de las cuales son nuevas 398, y se han cancelado 18 días 33 y 24, pesetas 81978, solicitedas de 816 imposiciones, 328 de ellos por saldo.

UNIVERSIDAD GEN RAL. Los aspirantes á los exámenes de cirugía dentista, que lo hayan solicitado para la convocatoria de enero, se servirán presentarse el día 25 del actual, á las tres de la tarde, en la secretaría de la facultad de medicina para dar comienzo á los ejercicios.

cienda de campo en el camino de Lebrija... asegura que en la madrugada del 9 llamó un individuo a la puerta de su choza...

Entre los presos que últimamente han ingresado en aquella cárcel está D. José Román Loma, instructor de Apos de una escuela de instrucción pública.

Se ha ido preso en Arcos; tiene un balazo en la pierna derecha, y según propia confesión, el hiebre le fué causada por los soldados que defendieron la cárcel del ataque de los anarquistas.

Según dicen los periódicos de Jerez, este preso era anarquista pacífico y aún no había tomado parte activa en la sociedad, pero acudió a las predicaciones que se hicieron en los llanos de Caulina antes del ataque a Jerez, y a su pesar, formó parte de uno de los grupos que invadieron el pueblo.

El pedagogo no se explica lo sucedido, y sólo dice que al encontrarse herido en un pie, corría como si tuviera cuatro.

Al ser interrogado uno de los anarquistas detenidos, contestó al juez claramente cuáles eran sus propósitos al atacar las guardias de los cuarteles.

«Nosotros queremos—dijo—que todos los hombres trabajen con las manos y desaparezca el trabajo que se llama de cabeza. El que no labra la tierra, que no coma. Queremos que el jornal sea proporcional al trabajo; es decir, que el niño y el viejo ganen menos que el hombre robusto. Este ha de trabajar solo ocho horas, ha de ganar veinte reales y cada hora ha de echar dos cigarrillos que le sirvan de descanso. De este modo, desahorarán los que hoy no labran la tierra y nosotros podremos vivir bien y hasta ahorrar algún dinero.»

De modo—le dijo el juez—que los burgueses tendrán que ser jornaleros, y ustedes, en cambio, con el bienestar y la economía llegarán a ser ricos y entonces serán considerados como burgueses.

—Si señor—contestó—y entonces harán con nosotros lo que nosotros hacemos ahora.

—De modo, que ustedes no desean más que un cambio de posiciones sociales.

—Si, señor, eso es; un turno pacífico.

El tribunal militar ha dirigido oficio al juzgado civil para que se inhiba de la causa, pasando esta a la jurisdicción militar.

Así parece que se resolverá, siendo de la competencia militar la sustanciación de la causa, calificada, según se dice, como de sedición contra la fuerza armada.

HAN FALLECIDO: En Santander, doña Emilia Otero Rosillo. En Jerez, D. José Hidalgo Payán. En Salamanca, D. Agustín Gomez González.

En Cádiz, doña Cecilia Molina y Matheu, doña Concepción Alcántara y Ojeda, D. José Zubella. En Burgos, D. Santiago de Echevarría.

En Vigo, doña María Ocampo de Troncoso, D. Enrique Pallarés y doña Benita Costas. En Ferrol, D. José Carballo Neira, doña Joaquina Fajardo Andrade y doña Carmen Bernat.

En Valencia, doña Vicenta Martí y Gimenez, D. Alberto de Vicente y Charpentier y doña Francisca García Enriquez. En Barcelona, D. Pablo Plá y Broquetas, D. Antonio García Tortoró, D. Manuel Camarasa Aguilar y doña Joaquina Foi Gallissá.

MEETING LIBRECAMBISTA. Las nuevas tarifas arancelarias van siendo combatidas en toda la línea por los entusiastas discípulos y hasta maestros de la escuela librecambista. Estos no desprecian ocasión ni medio de esgrimir contra ellas todos los argumentos que les sugieren sus vastos conocimientos y su notoria elocuencia.

En el parlamento y en la prensa la lucha es constante, y esta actividad no encuentra un momento de calma ni aún en los días consagrados al descanso; antes bien, se manifiesta en ellos con tan febril ardor, que de ser tan acertada como laboriosa la polémica, no tardará mucho en producir fecundas ventajas para los intereses nacionales.

Para ayer domingo estaba anunciado en el salón Romero un meeting, dispuesto por la asociación para la reforma de los aranceles, que había de versar sobre la cuestión de más palpitante interés en los actuales momentos: sobre las nuevas tarifas arancelarias. Y efectivamente, el acto se realizó tal y como estaba anunciado, revistiendo gran solemnidad.

El elegante salón Romero, templo actual del arte músico, y temporalmente convertido en catedral del librecambio, estaba a las dos y media de la tarde completamente abarrotado.

Formaban parte del público banqueros, comerciantes e industriales conocidos y muchas damas distinguidas. El color era sofocante, mucha la expectación del público.

En el escenario, donde estaba colocada la mesa presidencial, se hallaban los señores Pedregal, Azórate, Moret, Becerra, Rodríguez (D. Gabriel), duque de Almodovar y otros reputados economistas.

Presidía el Sr. Figuerola, el cual se limitó, en un breve discurso, a exponer el objeto, ya indicado, del meeting.

coles, con relación a las demás naciones, cuyos mercados ofrecerán desde ahora grandes dificultades a nuestros productos.

El orador fué aplaudidísimo, no solo por la fraternidad de ideas existentes entre él y la asamblea, sino también por el brillo fascinador de su palabra, capaz de entusiasmar a otro auditorio menos benévolo.

El Sr. Rodríguez (D. Gabriel) resumió los puntos de su discurso, dando un resumen de lo que el proteccionismo es una epidemia que alcanza ahora su plenitud en España merced a la política conservadora.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y felicitados. El meeting terminó a las cinco.

NOTICIAS DEL CENENARIO: Según escriben de Filadelfia, la idea de la exposición histórico-americana y su ropa de Madrid ha sido tan bien acogida en aquella capital, y la actividad de nuestro cónsul Sr. Congosto tan admirable, que todos los centros han prometido asistir a dicho certamen, y puede afirmarse que pasarán de 8.000 los objetos que exhibirán.

Además, en el caso de que el Medical Army Museum no pueda mandar la colección de cráneos indios que posee, remitirá el Museo de Ciencias la que está depositada en el mismo.

De Washington concurrirán los museos Smithsonian y Nacional, enviando el primero reproducciones de los antiguos pueblos y viviendas de los indios, así como armas, fotografías, trajes, instrumentos, etc. Igualmente se han hecho varias sociedades de Boston y personas distinguidas de la misma ciudad, poseedoras de ricas colecciones de objetos procedentes de los antiguos pueblos.

De Colombia vendrán también colecciones etnológicas, códices, etc., y sobre todo la riquísima colección conocida con el nombre de El Tesoro de los Quimbayas, recientemente descubierta en un sitio poco distante de la antigua ciudad de Cartago de aquel país. El tesoro se compone de muchos objetos de oro, cuyo peso viene a ser, en conjunto, de unas 50 libras, y su ejecución acabada revela entre los Quimbayas tanto adelanto, y aun mayor, en orfebrería, como entre los Chimúes del Perú.

SUCESOS. A las dos de la madrugada se descubrió ayer un robo en el piso principal de la casa núm. 9 de la costanilla de San Pedro. El robo consistió, según los perjudicados, en 840 pesetas y varias alhajas por valor de otras 2000 próximamente.

El ladrón y ladrones fracturaron la puerta que daba acceso al cuarto y todos los muebles. El delito se cometió en ocasión de hallarse ausentes los inquilinos. Se ignora quién o quiénes hayan sido los autores.

En la madrugada de ayer promovieron acalorada riña en la carretera de Andalucía dos sujetos llamados Luciano A. Rojas y Roberto Madanciano. El primero resultó con una herida grave en el pecho. El agresor se entregó espontáneamente a agentes de la autoridad. El herido, en gravísimo estado, fué conducido a la Casa de Socorro respectiva.

También en las primeras horas de la madrugada de ayer se desarrolló un sangriento suceso en la fábrica del gas. Dos individuos, llamados Manuel Banda y Pedro Rey, se trabaron de palabras, y después, sacando el último una gran navaja, infirió a su contrario una profunda herida en el vientre.

El agresor se dio a la fuga; pero ayer mañana fué detenido por la guardia civil en una casa inmediata a la expresada fábrica.

La señora doña Emilia Pardo-Bazán tiene enferma de alguna gravedad a su hija menor, por cuya razón no recibirá hoy lunas.

En el Hospicio de Madrid se encuentran atacados del sarampión 22 asilados, habiéndose dispuesto por el médico del establecimiento, D. Emilio Santos, que sean trasladados a una habitación especial para evitar el contagio.

Por el ministerio de Gracia y Justicia han sido nombrados: Escribanos de actuaciones: de Aguilar, D. Joaquín Heredia y Crespo; de Santo Domingo de la Calzada, D. Ramon Santa María y Gil; de Ciudad Real, D. Emilio Arredondo y Ubeda; de Lora del Río, don Juan Ortega y Gutierrez; de Híladiego, D. Pedro Sanz Arribas; de Hervás, don Ignacio Aracil Servent; de Coria, D. Manuel Comederos Hurtado de Sande; de San Fernando, D. Dionisio Parra y Sedas.

Médicos auxiliares de la administración de justicia y de la penitenciaria: de Canjajar, D. Juan Esteban Navarro; de Montefrío, D. Manuel Santalla y Morales; de Sorbas, D. Abdon Martos Salasias; de Gergal, D. Miguel Vigar y Mata, y de Motril, D. José Trujillo.

Por el ministerio de la Gobernación se ha propuesto para la encomienda ordinaria de Carlos III al médico de Burgos, don Juan Quintana y Ruiz; para la cruz sencilla de dicha orden a D. Gonzalo Gil Delgado y Pineda, y para cruces sencillas de Isabel la Católica a D. Tomas Asenjo y Asenjo, médico titular de San Matilla, y al Sr. Laureano Arconada, industrial, entendidos estas propuestas libres de gastos y como recompensa por los socorros y auxilios que para la salvación de personas prestaron con loable abnegación en el choque de trenes ocurrido cerca de Burgos en setiembre último.

Ayer se ha celebrado en la iglesia de Monserrat la solemne función que anualmente dedica a su protector San Ildefonso el cuerpo colegiado de la nobleza de Madrid, de que es presidente el señor marqués de Norvalles.

El templo estaba suntuosamente adornado, ostentando en sus ángulos los distintivos de tan noble cuerpo.

Ha oficiado el caballero del mismo y senador del reino D. Eduardo Palau y Flores, y el orador sagrado D. Manuel Lopez Anaya ha pronunciado un elocuente discurso encomiando los hechos gloriosos que tan noble instituto registra en su historia.

La capilla musical del maestro Arche ha interpretado una de las más bellas composiciones de su malogrado hermano. Un zaguante del real cuerpo de alabarderos ha dado mayor solemnidad a tan solemne acto.

Han concurrido muchas damas de la aristocracia y personas de todas las clases sociales.

delsohni; la «Cabalgata de la Walkiria», Wagner; el andante de la 5.ª sinfonía de Beethoven y dos tiempos de la «Suites» de orquesta escritas por el maestro Grieg para el drama Peer Gint, de Ibsen.

Entre aplausos y protestas hubo de retirarse la «Tarantela de Liszt Venezia de Napoli», que se ejecutaba por primera vez.

La temperatura que se disfrutaba en el teatro era excelente.

El diputado a Cortes D. Cristóbal Botella ha recibido, entre otros varios telegramas análogos de fabricantes de mantas, el siguiente del representante de esta industria palentina:

«Los fabricantes de mantas, comerciantes, chresteros y propietarios, felicitan a usted por su notable discurso, quedando sumamente reconocidos por su interés en pró de nuestra industria, rogándole haga extensiva nuestra gratitud hacia el Excmo. señor ministro de Estado por sus manifestaciones.—Feliz Arroyo.»

S. A. R. la infanta doña Isabel, cuyo nombre va siempre asociado a todo pensamiento noble, ha remitido, por conducto del señor marqués de Najera, al director de la Ilustración del Profesorado Hispano-Americano, con destino al certamen Pedagógico Científico y Literario, a que dicha señora se convida para un motivo de la ciudad de Colón, un hermoso reloj esfera de sobremesa con mapa-mundi, el que se adjudicará al autor que desarrollare de un modo más completo el tema que se designe.

La administración de dicha revista remitirá gratis convocatorias del certamen a quien lo solicite.

Por reales órdenes de Hacienda se ha nombrado: Oficial 3.º, inspector de Hacienda de Madrid, a D. Fernando Marquez que lo es de 4.ª clase en Cádiz, y para esta vacante a D. Antonio Chenel que lo es de 3.ª en Cádiz.

Interventor de la administración subalterna de Medina Sidonia a D. José Gabarrón de Negris; oficial 3.º de la sección de contribuciones directas de Sevilla a don Juan Chacón Aguirre.

Administrador de loterías de Zaragoza a D. Baldomero Bernal, y de Ecija a don Manuel Díez Moreno.

Interventor de Hacienda de Avila a don Luis Porta, jefe de negociado de 2.ª clase de la intervención general, para esta plaza a D. Enrique de Illana, que lo es de 3.ª clase de la misma dependencia; para esta a D. Antonio García Barbitas, oficial 1.º; para esta a D. Valentin Rubio, que lo es de la intervención de Hacienda de Valencia; para esta a D. Francisco Vin, que lo es 2.º del mismo centro; para esta a don Guillermo Fleming, que lo es 3.º; para esta a D. Gonzalo de Lara, oficial 4.º de la contaduría central de la Deuda; para esta a D. Carlos Guaza, oficial 5.º de la misma dependencia; para esta a D. José Pérez Mejar, que lo es de igual clase de la ordenación de pagos del ministerio de Estado y oficial 4.º de esta ordenación a D. Mariano Riestra.

Oficial segundo de la sección de contribuciones directas de Santander, a D. José García González, que lo es de la misma sección de Oviedo; para esta vacante a D. Carlos de la Cruz, que lo es de la misma sección del ministerio de Hacienda, a D. José Miguel de Rubias.

Oficial cuarto de la sección de contribuciones directas de Barcelona, a D. Juan Daza Picarro, inspector de Hacienda de Zaragoza; para esta plaza a D. Tomas García Sánchez, que lo es de Guadalajara; y para esta a D. Tiburcio María Tomé, cesante de igual clase.

Ha fallecido en Mahón el eminente naturalista y virtuoso sacerdote D. Francisco Cardona y Orfila.

La comisión de viudas de militares que no disfrutaban pensión por haber muerto sus esposos antes de la aprobación de la ley de julio último, y que vienen gestionando, con muy buen éxito, la presentación de una proposición de ley a las Cortes para que se les conceda igual beneficio, ha sido recibida en su despacho del Congreso, previa citación, por el presidente de la Cámara Sr. Pidal, quien, con su exquisita amabilidad, ha acogido la pretensión, ofreciendo hacer, en apoyo de la misma, cuanto de él dependa. Los peticionarios han quedado agradecidísimos y satisfechos de la afectuosa acogida del Sr. Pidal y Mon.

parece ser un hecho que no podrá transportarse a Francia toda la cosecha actual de vinos. Las casas más fuertes de las que operan en Rioja han dado orden a sus representantes para que cesen de comprar y manden a toda costa lo que tengan almacenado en los pocos días que restan.

El señor ministro de la Gobernación continúa más aliviado; pero aun no ha podido asistir ayer tarde al consejo de ministros.

La ponencia nombrada por la junta central de pósitos para la reforma de esta institución, continúa con la mayor actividad el examen y estudio de las memorias enviadas por las juntas provinciales sobre el estado de esta institución.

Ayer ha fallecido en Madrid la esposa del vicepresidente del Congreso, señor Danvila, a quien acompañamos en su justo dolor.

En el despacho de la comisión de gobierno interior del Congreso se ha retirado ayer tarde la que entiende en el proyecto de ley de clases pasivas de Ultramar.

LOS PRODUCTORES DE CORCHO. Ayer tarde se verificó en el Congreso una numerosa reunión de diputados, senadores y productores de corcho, para tratar del derecho de exportación impuesto en los nuevos aranceles a las planchas de dicho producto.

Aunque el objeto de sus inicios fue sólo estudiar la manera y procedimientos que podrían emplearse, para hacer que el gobierno anulase dicho gravamen de 5 pesetas por cada 100 kilos, se escuchó, sin embargo, a algunos señores que opinaron en contra de dicha anulación, fundándose para ello en que hay necesidad de proteger la industria taponera de Cataluña. Este argumento, único que se presentó para defender el gravamen, fué expuesto por los Sres. Silvela (A.), Perez de Guzman, Baselga y Coming.

Para mostrar los graves perjuicios que se ocasionan a la producción corchera, hicieron uso de la palabra muchos de los asistentes presentando infinidad de irrefutables argumentos. Hablaron en este sentido los señores marqueses de Villamejor, Bayo, Camisón, Ibarra, Ruiz Martínez (C.), conde de Estrada, conde de Malladas, marqués de Oliva, marqués de Castro-Serna, conde de San Bernardo, conde de la Encina y el Sr. Sanchez Lozano que llegó esta mañana de Sevilla y que había recibido este encargo de numerosos comisiones relacionadas con dicha industria.

A más de las mil razones de carácter nacional y extranjero que expusieron, para probar lo desastroso de esta medida, hay una por la cual solo se puede apreciar su injusticia.

asunto, se nombró, por mayoría, una comisión compuesta de los señores marqueses de Castro-Serna, condes de San Bernardo, de la Encina y de Malladas, Ibarra y Ruiz Martínez (C.).

Hoy se reunirán a las tres de la tarde en el Senado para estudiar los medios que puedan plantearse, acerca de los poderes públicos o en el parlamento, a fin de conseguir la modificación del arancel en lo que a esto se refiere.

La Comp.ª de Maderas, Madrid (Argumosa, 14, t. 689): Bilbao, Santander, Gijón.

Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Iberico 10590 pesetas por 13 imposiciones al 5 por 100, 62 al 5 por 100; y se han devuelto 3997 pesetas a petición de 19 imponentes.

ULTIMA EDICION SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS Decretos importantes.—El libro amarillo. París 24, 8:52 n.

En previsión del nuevo régimen aduanero, el gobierno nombrará en el Journal Officiel del 30 del corriente dos decretos de los ministros de Comercio y de Negocios extranjeros, indicando las naciones a quienes se aplicará la tarifa mínima, en cambio de la aplicación a Francia de las tarifas de favor.

En los preambulos de estas disposiciones se indicarán las condiciones en que dichas naciones han obtenido el beneficio de la tarifa mínima francesa, definiendo el favor que las naciones hacen a los productos franceses.

M. Ribot prepara también un libro amarillo, esperando poder publicarlo en 1.º de febrero.

El libro contendrá toda la correspondencia diplomática cambiada, respecto a las nuevas relaciones comerciales.

Las negociaciones con España prosiguen sin solución todavía.—R. Blasco.

Choque de trenes. Londres 24, 11 n. Según noticias recibidas de San Petersburgo, dos trenes de mercancías han chocado en la línea Riazsk-Morchausk. Varios vagones y una locomotora han sido destruidos.

Han resultado varios muertos y algunos heridos.—Dalcid.

Lujo de tropas. Berlín 24, 11 n. La opinión pública se muestra muy descontenta ante las medidas extraordinarias tomadas por las autoridades con motivo de la llegada del rey de Wurtemberg.

Las tropas interceptaban completamente todas las calles desde la estación al palacio, impidiendo la circulación por todas las calles principales, precisamente en un domingo, cuando la afluencia es más extraordinaria.

Con este motivo la National Zeitung comentando la inoportunidad de las medidas adoptadas, recuerda también que otras veces cuando venían a Berlín los soberanos no se ocupaban militarmente las calles del tránsito.—L.

Accidente ferroviario. París 25, 1 m. El tren de viajeros procedente de Lille llegó a la estación de Bethune sin ver el maquinista la señal de parada. El tren llegó con gran velocidad y derribando un tope fué a chocar con el edificio, causando desperfectos materiales importantes.

El ala izquierda de la estación ha quedado destruida. No han ocurrido desgracias personales.—R. Blasco.

Un caballo célebre. París, 24, 11 n. Tunis, el celebre caballo negro de Boulanger, ha llegado esta tarde a París, procedente de Bruselas.

Ha sido conducido a las cuadras de M. Barbier, a quien se lo legó el difunto general, encargándole que le cuidase hasta su muerte con el esmero que se merece un fiel servidor.—R. Blasco.

La cuestión de Chile. Londres, 24, 11:50 n. En los círculos bien informados se desmiente que el gobierno de los Estados Unidos haya presentado su ultimatum al de Chile.

Un periódico anuncia que Mr. Egan ha vuelto sobre su acuerdo, y es probable que Chile presentará sus excusas, siendo probable que estas complicaciones no darán lugar a una guerra, ni aun en el caso de una ruptura diplomática.—Dalcid.

El manifiesto religioso.—Comentarios. París, 24, 11 n. Telegrafían de Roma a La Liberté, afirmando que el Papa escribió hace días una carta al arzobispo de París, carta que vino unida a una nota del cardenal Rampolla, sobre los catecismos electorales.

El telegrama añade que en la corte papal sorprende el que no se haya publicado dicho documento. Ha causado gran extrañeza el manifiesto de los cardenales.—R. Blasco.

Roma, 24. Su Santidad León XIII, completamente restablecido, ha celebrado misa en su capilla privada en la mañana de hoy. Nueva-York 24.

Noticias recibidas de Méjico dan como completamente terminada la insurrección de Garza.

Roma 24. Según El Divitto, el Papa ha nombrado como ejecutores testamentarios a los cardenales Laurana, Deruggero, Sipiacci y monseñor Sattoli, los cuales, según afirma dicho periódico, han conferenciado varias veces estos últimos días.

Roma 24. En nuestros mercados de cereales sigue reinando la calma y sin variación en los precios de los trigos.

Análogas noticias se tienen del mercado de Marsella. Las importaciones de la semana han sido de 9813 quintales, habiendo en los depósitos 1.386.920 quintales de trigo dispuestos para la venta. Las ventas de la semana han ascendido a 64400 quintales.

En Burdeos los precios se sostienen bien, pagándose a 21:25 los trigos del país, a 20:25 los de Polonia, y al mismo precio los de Hungría. Para las ventas hay en los depósitos 80000 quintales.

En Nantes las operaciones sobre los trigos son muy escasas, cotizándose los del país de 24:75 a 25:50 los 100 kilos.

A Saint Nazaire han llegado durante la semana 22400 quintales de trigo, a Ruan 32000 y al Havre 47973 quintales de trigo y 8724 de harina.

Erest 24. El crucero de guerra francés, Arctus, destinado a incorporarse a la división naval del Atlántico, ha encallado en una roca, abriendo una enorme vía de agua. Con gran trabajo ha sido puesto a flote y conducido a la dársena de Brest.

El ministro de Marina ha dispuesto que salga otro crucero para reemplazar a aquel.

Lisboa 24. Varios periódicos se hacen hoy eco del rumor de que el Sr. Casal Ribeiro, ministro de Portugal en Madrid, ha presentado la dimisión de su cargo.

El Consejo de ministros celebrado anoche en la Presidencia duró más de cuatro horas, que se iniciaron en hacer observaciones a los presupuestos de gastos del señor Concha Castañeda y en discutir con los ministros respectivos muchas partidas.

Ni una palabra se dijo acerca de los ingresos, asunto que será ampliamente tratado en otra reunión que tengan los consejeros de la Corona.

No bastan, a juicio del ministro de Hacienda para las reformas acordadas ya en cada presupuesto parcial.

Es preciso satisfacer los deseos de la opinión y las necesidades del Tesoro, y se impone la revisión de los gastos públicos para reducirlos cuanto sea posible, sin menoscabo de los servicios.

A este fin iban encaminadas las observaciones del señor ministro de Hacienda, y sus compañeros de gabinete se comprometieron a realizar en el sentido indicado un nuevo y mejor estudio, que se traducirá en alivio de los contribuyentes y desahogo del Tesoro.

El Sr. Elduayen asistió al Consejo, aunque su salud no está restablecida por completo. Por esta causa fué el señor ministro de Fomento quien dió informes a la prensa.

Resulta poco, dijo, economizar en un presupuesto que millones, si gastos extraordinarios vienen a gravarlo en virtud de leyes anteriores. De este estudio resulta que el presupuesto de Fomento debió ser de los más estudiados en el Consejo de ministros, y tal vez objeto principal de las observaciones del Sr. Concha Castañeda.

En plazo breve remitirán los ministros a Hacienda sus respectivos presupuestos parciales, reducidos hasta donde lo crean factible, para los primeros días de febrero, como se acordó en el Consejo, el señor Romero Robledo, podrán leerse en el Congreso.

El gobierno de S. M. inclinase a establecer un sistema de amortización de vacantes en la administración pública. Es probable que este propósito se convierta en hecho, desarrollándose fuera de la ley de presupuestos de 1892-93 y sin perder tiempo.

El Consejo aprobó un crédito de 19000 pesetas para manutención de escuelas de Artes y Oficios, y acordó el nombramiento de gobernador de Barcelona a favor del Sr. Ojeto, que lo es de Valencia, y negar el indulto de pena capital a un reo del fuero de Guerra, que extinguiendo condena en Ceuta perpetró un asesinato.

El expediente de indulto de un condenado a muerte por la audiencia de Bilbao no fué resuelto, según dijeron los ministros, lo que, quizás signifique que la resolución no sea favorable.

Anoche se puso en movimiento toda la policía de Madrid, con motivo de la desaparición de un joven de trece años, hijo de los condes de la Corzana.

Parece ser que a las ocho de la noche, hora en que el niño quedaba recogido, el preceptor salió a la calle con un señor cura amigo suyo, y cuando volvió supo que el joven había ido a su custodia había bajado a la cochera, hizo que le aparejara un pequeño burro que tienen en la casa para ir por agua a la fuente de los Galapagos, y que montado en él había desaparecido.

Los profesores reunidos aprobaron todos los actos de la comisión organizadora y dieron a esta colectividad amplias facultades para constituir la comisión ejecutiva.

La numerosa concurrencia acordó también que esta comisión se entienda con otra de «El Fomento de las Artes», encargada de llevar a cabo un congreso pedagógico, que tiene mucha analogía con el proyectado.

En el camino de Carabanchel fué anoche atropellado por un coche-tranvía un joven de catorce años, llamado Juan Alvarez Garcia, que resultó con la fractura de una pierna.

En la calle de San Bernardo, núm. 43, se efectuó ayer tarde un robo de bastante consideración.

El dueño de la casa, D. Antonio Rodríguez Garcia, salió de paseo con su familia a las tres y media de la tarde, volviendo a las cuatro y media.

Antes de salir lo hizo también la criada, llevándose los dueños la llave de la puerta en el bolsillo.

Cuando estos volvieron encontraron la puerta abierta, pero sin fractura, pues los ladrones se valieron para ello de una llave ganzá que se encontró después en medio de la sala.

De varios muebles que aparecieron desordenados se habían llevado 10000 pesetas en dinero y 9000 a 10000 en alhajas.

La portera, a quien se tomó declaración en seguida, dijo que no se había separado del portal desde las tres de la tarde y que no vio que subiera ni bajara persona alguna desconocida para ella.

El viernes o sábado próximos se estrenará en el teatro de la calle de Jovelanos la anunciada zarzuela en tres actos y cuatro cuadros titulada La bala del rifle.

El Sr. Chapi ha terminado ya la partitura, y desde hoy comenzará a estudiarla la orquesta de aquel coliseo.

También el escénografo D. Amalio Fernández ha concluido las cuatro hermosas decoraciones que para esta zarzuela ha pintado.

La ejecución de la obra está encomendada, entre las partes principales, a la señorita Soler Di-Franco, a la señora Rubio y a los Sres. Berges, Soler, Guerra y Navarro.

La dirección de escena se ha encargado, en absoluto, el inteligente director D. Miguel Soler.

El vapor correo francés Saint Germain, salió de Santander el 22 del actual, con destino a la Habana y Veracruz.

EL CRIMEN DE ANOCHE. En el paseo de las Acacias, y marcado con el número 7, existe un caserón de veintidós en el cual habitan multitud de familias de artesanos.

Un zaguano oscuro y sucio da acceso a un patio, en el cual hay varias escaleras que conducen a las viviendas.

En uno de los cuartos del piso segundo vivían Angel Ragel con su esposa Juana Egidio y una hija natural de esta llamada Luisa.

El marido, de treinta y siete años, tenía el oficio de albañil, aunque en realidad no demostraba gran afición al trabajo, pues vivía a expensas de su mujer e hijstra, ambas operarias de la fábrica de Tabacos.

Las desavenencias en el matrimonio habían dado diferentes veces motivo a la intervención de las autoridades y del juzgado municipal, ante el que comparecieron en más de una ocasión por el escándalo que con aquellas producían. El principal motivo de estas contiendas era la escasez de recursos que casi constantemente abrumaba a la familia, cuyas atenciones no contaban con otro medio que el escaso jornal de las dos mujeres.

Antes de ayer un nuevo y más estruendoso disturbio obligó a la Juana Egidio a refugiarse en casa de su madre, donde pasó la noche.

Ayer mañana, al volver al domicilio conyugal, el albañil pidió explicaciones a su mujer respecto del sitio donde había estado durante su ausencia, surgiendo otra disputa que terminó en la delegación del distrito, de la que salieron poco tiempo después, sin que el marido volviera a su casa en toda la tarde.

A las diez y media de la noche, y cuando las dos mujeres estaban ya acostadas, se presentó en el caserón un hombre silencioso y airado, volvió a exigir a su esposa cuenta de las horas que había faltado de la casa la noche anterior.

La respuesta debió irritar tanto al marido, que cogiendo una alcatón a piqueta que tenía en un rincón con otras varias herramientas de su oficio, descargó un golpe terrible en la sien derecha de la Juana, partiéndole la cabeza y dejando al descubierto el masa encéfalo.

El llanto de Luisa Egidio, que se había levantado al escuchar la disputa de sus padres, y el grito de dolor que lanzó la desdichada joven al presenciar el golpe descargado sobre la autora de sus días, excitaron la sed de sangre que se había apoderado de Angel Ragel, el cual, volviendo contra su hijstra la herramienta que enarbolaba, la infirió una herida en la región frontal de su cabeza por el efecto de extensión y hundimiento del hueso. Acto seguido el autor de este sangriento episodio abrió la puerta del cuarto que comunica con el corredor y se arrojó al patio, dando su cuerpo en una pared, de donde fué despedido para caer sobre un barreno.

